
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 04/11/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προβληματική η κατάσταση των ασθενοφόρων στις Δομές ΕΚΑΒ με 

αφορμή περιστατικό στη Φολέγανδρο που αναδεικνύει την ανάγκη 
συντήρησης και αντικατάστασης του σχετικού στόλου οχημάτων» 

 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με πρόσφατο συμβάν στη Φολέγανδρο, σε ανταπόκριση ενός περιστατικού  

«ρουτίνας», που αφορούσε διαμετακομιδή τραυματία στο Ιατρείο του νησιού, το 

επίμαχο ασθενοφόρο «μουσείο» του στόλου του ΕΚΑΒ, χωρίς κανέναν ιατρικό 

εξοπλισμό και με σοβαρά μηχανικά προβλήματα, «έμεινε» στη μέση του δρόμου. Τότε 

χρειάστηκε η τραυματίας να μεταφερθεί με αγροτικό όχημα στο Ιατρείο και στη συνέχεια, 

να μετακινηθεί με δεύτερο Ι.Χ. αυτοκίνητο, διότι χρειάστηκε να μεταφερθεί σε 

Νοσοκομείο της Σαντορίνης. Το περιστατικό καταδεικνύει την αδιανόητη ταλαιπωρία, 

που μπορεί να υποστούν ασθενείς και ιατρικό προσωπικό, κατά τη διάρκεια μιας 

διαμετακομιδής, καθώς, επίσης, και την ανάγκη ανανέωσης του επικίνδυνου και 

πεπαλαιωμένου στόλου ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ. Τα προβλήματα, όμως και η 

ανεπαρκής συντήρηση των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ, τα οποία διανύουν καθημερινά 

εκατοντάδες χιλιάδες χιλιόμετρα, δεν περιορίζονται μόνο σε περιπτώσεις, όπως αυτή 

π.χ. της Φολεγάνδρου, αλλά εξαπλώνονται στο σύνολο του στόλου αυτών στη χώρα. Οι 

εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ, παρά τις εξαιρετικά δύσκολες συνθήκες που βιώνουν 

καθημερινά, τόσο λόγω της δύσκολης, απαιτητικής και συνεχώς αυξανόμενης εργασίας 

τους, όσο και λόγω της μισθολογικής τους ασφυκτικής μεταχείρισης, παραμένοντας 

απλήρωτοι συχνά για μέρος της εργασίας που έχουν προσφέρει, συνεχίζουν, χωρίς τα 

απαραίτητα εφόδια, να βοηθούν τους πολίτες που τους χρειάζονται, στις δύσκολες  

στιγμές, όποτε κινδυνεύσει η υγεία τους. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Είναι στον σχεδιασμό σας η άμεση απόσυρση των πεπαλαιωμένων ασθενοφόρων 

των νησιών των Κυκλάδων και η αντικατάσταση αυτών με σύγχρονα και εξοπλισμένα 

οχήματα; 
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2. Ποιες προμήθειες με διαγωνισμούς για απόκτηση ασθενοφόρων για λογαριασμό του 

ΕΚΑΒ έχουν γίνει μέσω χρηματοδότησης ΕΣΠΑ και ποιες μέσω των πόρων του ΕΚΑΒ 

και πώς κατανεμήθηκαν τα ασθενοφόρα που προήλθαν από τις σχετικές διαδικασίες 

προμήθειας στη χώρα μας, την τελευταία τριετία; 

3. Υπάρχει ειδικό τεχνικό Κλιμάκιο του ΕΚΑΒ, το οποίο είναι επιφορτισμένο με την 

επιθεώρηση των ασθενοφόρων, είτε συγκεκριμένο Ειδικό Συνεργείο στην Κεντρική 

Υπηρεσία του ΕΚΑΒ, όντας σε θέση να αναλάβει τις επισκευές και συντηρήσεις τους; Αν 

ναι, μεταφέρονται τα ασθενοφόρα από τα νησιά του Αιγαίου προς αυτό, ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα, εφόσον αυτό βρίσκεται στην Αθήνα, προκειμένου να ελέγχονται οι 

επιχειρησιακές τους δυνατότητες; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




